[TpopAnuata Keparaiov 9 otnv 6" Exdoon
Kepdrowo 8 oty 3"'Exdoon
Hapadsrypa: H xopotikn e&icmon o€ 600 d106TACEL,.

‘Eocto pepppdvn 600 dwctdoewv n omoia teivetar pe téon T mpog Oheg T KotevBuvoels. Av éva
OTOYEIDMOEG TUNLOL TNG HEUPPAVNG (LE SL0IOTACELS OX, JY) €xel Tapapopembel Kot £xetl petakivnbel and
™ 0éom 1ooppomiag otnv kotebbvvon —z- pe petoromon Z(X,y,t), ywoo ™ STOIO®GN KOTOAANANG
drpopikng e&iomong tpénet va Ppebel n dvvaun emovapopic Tov OCKEITOL GTO GTOYEIDOES TUNUA TNG
pepPpavng.
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Kot M tdon 7 yivetor dOvaun avd povade pnkovg T/, €10t dote 0 Aoyog T'/ p' va éxel d100TAoELS

TV TEpInTOOoN TG HEUBPAVIG 1| YPOLLUIKY TUKVOTNTO p YIVETAL ETIPAVELOKY TUKVOTNTA L =

TETPOYDOVOL TAYVTNTOC.

270 TN TNG LEUPPAVIG TOL TOPATAVED GYNLOTOS, I TAGT AVOADETAL GE dVO SUVAELS, 6TOVS AEOVES X
ko y: T, =TSy, T, =T'6x dnhadn n ddvopm ové povada pikovg T, eni to uikog kaeta oTo omoio

epappoletal, Onwg eaivetal kot 6to oynuo. Emopévmg n cuvolikn dvvaun erovoaeopds (cuykpivovog
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Me mapopotla emyelpnpoto, umopel vo emektofel kol o€ TPelC O100TAGELS: Vz(pz—zaaT(zp omov ¢
c

omolodnmote pHovopeTpo péyebog.
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Hpopinua 9.1. (8.1). Acitte 611 10 z=Ae'“ Y givar Aom g
K= 1=k +K .

Amavtnon: Avveton pe avrikataotaon s zZ ot A.E.
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10
Mapadevypa: Exiivon e 3D V2O = — pe ™ pEB0do YwPIopol TV HETAPANTOV.
C

atZ

H e&icwon Advetar av dgytovpe g Avon ocvvaptnon D(Xy,z,t) n omoia givar ywopevo 1€660pmV
ocvvaptioeov X(X), Y(y), Z(z), T(t). Erouévac, d=XYZT.
O O 0 0150 d?X d’Y d’z  XYZ d’T

Eopapuolovue otn A. E.: + + = =YZT + XZT + XYT =
papuoiovuE ot ox* oy* o ¢ ot? dx? dy® dz> ¢® dt?

, C1d?X 1d% 1d’z 1 d7T
Awupd 8100 P ——— st = ——
X dx® Y dy® Zdz® Tc° dt

oTLyUn, mpémel kb 6pog oto deél Kot aplotepd HEPOS va etvan 6Tabepdc:

. Tha va oydel Yo kdBe Béon ko kdBe ypoviky

1d*X 1dy 1d’z 1 dT

—k*  pek®=kM+kZ+k:

X Yy zd? Tc? dt?

AvTtég divouy TG YVOoTEG:

d’X d’y d’z d’T
q 2 +k12X:0, F'FkZZY:O, d2+k§Z:O, F'ﬁ'szZT:O HS&)ZZkZCZ
X y Z ,
Xpovikd owaédpmtsé KOLOTIKEG EEI0DOELG Eciowan appovikod taravio)

, ; +ik,x +ik +ik,z i i i i i
O Moeig tvar: X = Ae™ ) Y =™ 7 =™ T =@t ou p = petiiXetikeYgtike?giot

i(ot-kF) _ Aei (@t=Kx—koy—kgz)

Mo amodekti Aon givarn Ae ue o=kc, k® =kZ + k> + kZ . Avti meprypaost

eminedo ko Tov dadideTan otV Katevduvon T e KopoTapdpo K , cuyxvoTnTa @ GE UN SACTOPTIKO
HEGO e TayDTNTA GACNG C.

Eniong amodekt Avon etvar 1 @ = Asinwtsink xsink,ysink,z mov neptrypdeet otdoio kopoTa.



. (Nnr .
Mpopiqua 9.2 (8.2). No amodeytei n 10yOC ™G Z=2ASIH(F ijln(a)t—le) OTNV TEPIMTOON

Kopuatodnyod 600 SlacTAoE®Y oL amoteAeiton amd pepPpdavn mAdtovg b kor ameipov pnkove pe
TOKTOUEVA AKPOL.

AvYon: H petatomion umopel vo meptypogn ¢ emoAlniio §00 kopdtmv: z = Ae'@eey) _ pgiletuiey)
Ta TAdTn €povv mpoédBet amd thv 1M oprokn cvvOnkn z(x,0,t)=0.

—i i i _ . . A _ N B . n ) 3
ZUVSEO’JQZ 7= A(e ikoy _e+'k2)’)e'(wt kyx) =—2|A3|nk2ye'(“’t kix)  z(x,bt)=0 7 :_ZIASIn(Fﬂ' yjel(wt kyx)

H oyéon avth meprypdeet £va kdpa 0dgdov oty Kotevbvvon —X- e dapopeouévo madtog A(y), o
01010 TPOKVTTEL A TN ONOVPYin GTACIU®Y KVUAT®V 6TV Katevbuvon —Y-.

[Taipvovtog to mpaypatikd péPog:

7= —2iAsin(%ﬂ y][cos(cot —kx) +isin(@t -k x)| = zg, = 2Asin(%ﬂ yjsin(cot —kxX).

. [Nz
Evd 10 pavtootikd pépog divet: Z,, =—2AsIn (F ijOS(a)t —k,x)

Aoknon ektog Brpriov: O 2D xvpotodnyogs eppavilet dtacmopd; Av vat, Tt £i00vg;

242
. . ; ’ Lo AL , ; oz , .
Améavrnon: H e&icwon dacmopdc w(ki) eivar: w = u, ’kl + oz oV dev etvan ypappukn, dpa etvor péco

. . k k o . . .
dacmaptikd. Epdcov U, =U—>U, =U—, 1 Somopd eivol «KAVOVIKT Kol emTpénetor 1 Sidoon
k
1

KOUATOV Y100 @>@min. [Topokdto eoiveton 1 KapumOAN O106TOPES Kot SIOYPULLN TOV TOYVTATOV GACNS
Kot opadag, yuo kopatodnyod ue n=1, u=1 [SI], b=1 [SI].
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210 Tapomdve Odypappa tpocelte 6TL N w 0gv Eekvagl amd To PNV (EAGIGTN GLYVOTITO OTOKOTY|G)
Kol 0Tt Tévta Up>Ug. Emtiong yio peydia k1 o péoo teivet va yivel pun dtoomoptiko.
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MpopMpata 9.8, 9.9 kot 9.10 (8.8, 8.9 ko 8.10 ): Tpiodidototog Kupatodnyds pe opboymdvio dtatopur.
Edd €yovue éva petaAlkd kovti pe opfoydvia dtotopn oto eminedo —yz- (mAdtovg a orov acova Y,
vyoug b orov adova 2) kou ancipov unrkovg otnv Korevbvvon —X-. Ta akpo TOL KOLTIOV Eival YEIWUEVQ,
€161 ®OCTE Yl 1T —X- OLVIOTOOO TOL MAekTpwkoy mediov vo  toyvel.  Ex=0. Av
EX — Elei(a)t—klx—kzy—k3z) + Ezei(wt—klx—k2y+k3z) + Esei(a)t—klx+k2y+k3z) + E4ei(a)t—k1x+k2y—k3z) n 875(17\,7\,1']7\,{(1 oV

KUHAT®V OV OVOKADVTOL GTO TOLYDOTO TOV KOVTIOV, VO OEIEETE OTL TPOKELTOL Y10, 0OEVOV KOUO GTT) —X-
Kol otdoyo oto eminedo —yz-. Na Ppeite Tig emrpentés tipég tov Kz, k3, mv eddyiotn cvyvotnta
OTOKOTNG, TIC TAXVTNTES PAONC KOl ONAONG Kol TN oY€on Toug Ue TNV TavTnTa d1ddoong tov HM
KOUATOV C.

Avon: H ekdva g 01d000omc Tov KOHOTOC 0T0 eminedo —YZ- @aivetal 6To oynfua. Xe Kabe onueio
EYOVUE TNV ETMOAANALL TEGGAP®V KVUATWOV, TOV OPYLKOV Kol TPUDV OVOKADUEVOV OTIS ETPAVEIEG TOV

;. _ i(—kyy—ks2) i(—kyy+ksz) i(+kyy+ksz) i(+koy—ksz) ] 5i(e0t—Kx)
KOLTLOV: EX—[Ele 2Vt 4 ! TVt 4 plteytial) | E el }e )

Y,

Ta totywpata Tou Kupatodnyou amotehovvtat and HETaio.
To eowTtePKO TOU Eivat koUdLo. O KUPLATOENYOG EXEL ATELPO
UrKkog otn -x- Sldotaon.

X

Egapuolovue 115 oprokéc ouvOnkeg £(%,0,z,t)=0, E(x,y,0,t)=0:

E, = [Elei(—kzy—ksz) + Ezei(—k2y+k32) + ESEi(+kZY+k3Z) + E4ei(+k2y—k32) Jei(mt—klx)

E.(x,0,2t)=0=(E, +E,)e' ™ +(E, + E,)e'"’ =0

E.(x,y,0,)=0=(E, +E,)e'™ +(E, + E, )" =0

[No va wydovv ot oplokég cuvOnkeg ywo kéBe Yy, Z Ba mpéner ta abpoicpoTa TOV TAATOV GTIG
nopeviéoelg va undeviCovtan: E, =-E,, E;=-E,, E =-E,, E,=-E,=E =-E,=E;=-E, nov
aVTIGTOLYOVV 6T GLVONKN TANPOLS AVAKANCTG LE AVTIGTPOPY| PAOTG.

Enopévoc:

— |:Elei(—k2y—k3z) o Elei(—k2y+k3z) + Elei(+k2y+k3z) . Elei(+k2y—k32)]ei((ut—klx) —

Ex
E E1 _ei(—kzy*ksz) _ ei(—kzy ) + ei(+k2y ) ei(+k2)’*k32) }ei(wt*klx) —
X

X

E — E1 efikgz (efikzy _e+ik2y)+e (_e—ikzy + e+ik2y) ei(wt—klx) —

\—— ~ "
L =2isink,y 2isink,y
E _2E *ik3Z +ik3Z H k i(a)t—klx) E _ 4E - k - k i((ut—klx)
L =2iE | —e " +e™% |sink,y e = E, =-4E,sink,ysink,z e

2isinkyz




Egapuolovrag tig opraxég cvvOnkeg E(X,a,z,t)=0, E(x,y,b,t)=0:

. m . n
sink,a=0=k, = 2 sin kjo=0=k, = Fﬂ KOl TEMKG ToipVOLLLE:
a
. mx . (N i(wt-kyx) . 2 EnOC
E, =—-4E;sin| —y [sin TZ e [Taipvovtog to mpaypatikd pépoc:
a

. [ Mz . ([ Nw ¢z . . .
= :—4Elsln(? y}sm(—zj cos(wt —kx)mov mapiotd £va 0devov kbpa otV katedbvven —x-

. ; , , mz nz
Kot otdoye  oto  emimedo —Yyz- pe  emupentons  KupatdpOpovg K, =—Kk;=—  xa
a

2 2
k2 _ kZ 2 m n }\‘ ) r / r r k ’ O
=k +7°| —+— | H ehdypot ovyvomta npoxdmtet amd v omaitnon o Ki va etvor wpoypotikog:

Toydmra ehong: U, = ®_. kK . (1
Kk
2 2 2 2
2, 2 M N 2, 2 n
I ] 8J o (b] a{kl v ( 2 bﬂ
Uy ==~ >U, =C -
g 8k1 g 5 k2 . 72:2 ( m2 n2 j:| akl
1 a2 | Rh2
ToyvtnTo opadog: a® b
k= k12+”2(m22+ zj
U =c 1 2, aZ ' b LT

, , 2
[popavag wyver U U, =C°.



Mpopiqua 9.11 (8.11 ): No amodeytei | oxéon Yo TN dNUOVPYIK OTAGIH®V KOUATOV 6E HEPPpavn ue
opBoymdvio oynua, TAdtovg a kot Hyovg b, ue maktopéva akpa, Oempdviog TV erorliniio Kvudtwv
EMeLta oo TOAMOTALS OVOKAAGELS GTO TOLYMUATO, OTTMG POIVETOL GTO GO

z=0 at y=0 and y=05b

Amdvinon: H petatomon oe éva onueio mg pepPpavng, mpocHétoviag to t€66EPA KOUOTO TOV
TPOKVTTOLV OO TIS OVOKAAGELS efva:

(X, y,t) = Aiei(wt—klx—kzy) +A2ei(wt—klx+kzy) n A,'ei(Wt+k1X+kzy) + A4ei(wt+k1x—k2y)

Abvetar pe tov 1610 TpOTo OTMS TO TPONYoUUEVO TPOPANHO (AAAALOVTOG TO Y GE X KOL TO Z GE Y) KOl LE
YPNON TOV OPLOKOV GLVONKOV, divel:

. (n . (n Nz n,z
Zee :—4Aism(1?”xjsm(%Z yj cosmt , 6mov K, =1?,kl =ZT'

Mapadsrypa: Kotevbovovia cvvnuitova. ‘Eva didvocpo T pmopel va mapoaoctabel oe kaptesiovo
CUGTNHO GUVIETAYHEV®Y, YPNOIHOTOIOVTNG TIg Ywvies 6,,0,,6, mov avtod

oynpotiler pe Toug a&oveg, OTMG Paivetol oto oynua. Tote n TpoPoirn Tov
I o¢ k@Oe dEova ekPpaletal pe To «KATELOVVOVTOY GLVNUITOVAL:

r, =rcoséf, k, =kcosé,
:yr,=rcosé, r Opoing yio tov kopatdpibuo: K 1<k, =kcosd,
k, =kcosé, k, =kcoséd,




HMopdderypa: Eninedo HM kdpa mov tpoonintel vd yovio o eninedn dempdavela 1 omoia ywpilel 600
NUATEPO EAACTIKE PLEGAL.

H mepintwon g kdOetng mpdcrTmong, £xel 101 peretndel (1I6odvvoa) e T LOVOOLAGTOTN TEPITTMON
SAd00NG KOUAT®V G YOPOT|. LTV TEPIMTOON TAAYL0G TPOSTTOONG VIO Yovio 6, dnwg @aivetal 6To
oYNMO, TPETEL VO LEAETIGOVE TO TTPOPAN UL EEXWOPIOTA.

Z X Z,
k.
Er,s T =~ N
[} 7 - , N
Ewp /)7 7 by Px N\ Ep\ E "
I \
g’ | .
L Ees ? ,
L ® y ’
N 0 0y =nl2
X
Ei S - wy:ﬂ:lz
Ei,s

To mpoonintov xOpa Ppickeror oto eminedo —Xz- (emimedo Suadoong). H dempdveln PBpiocketar oto
eninedo —xy-. Ta dvo glooTikd péca pe eumednoelg Z1 ko Z2 yopilovrol amd T demeavela oto z=0.

Ed® Oa mpémer va Egympicovpe Tig 600 mOA®GES TOL KOHOTOS: Tnv S 0mov 10 NAeKTpkd medio eivan
K@Oeto oto emimedo duddoong Kot TV P OmOL TO MAEKTPIKO medio elvar mopdAAnio oto emimedo
dadooNG, OTWS POIVETOL GTO GYT|LLOL.

Ye Ka0e TOAWGT, TO TPOSTIMTOV, TO AVOUKAMUEVO KOl TO HEPYOUEVO KOUA, EKOPALOVTOL OG:

i (wt—l?ir) (a)t—lzrl’"J i (wt_ar)

i
E =Ae , E, =Ae E, =Ae omov ki K.,k ot avtictoyor kvpatdpiBpol, 6mmg

(QOIVETOL KOl GTO GYNLLOL.

H opraxnm cuvOnkn oto z=0 givar 6TL 01 GUVICTMOGES TOV NAEKTPIKOV (KoL TOV HoyvnTikoD) mediov Tov
elvarl TapdAANAec ot SEMPAVELD, (TO EMITEOO —XY-) TPEMEL VAL ivon GUVEYELS.
Emopévog yioo v s mohoon, Oa woyver: Eg(X,y,0,t) +E; (X,y,0,t) = E; (X,y,0,t), dnhady pa

ovvONK”M Topopolo pE ekelvn Yia TN HETATOTION 0TO TPOPANUa TG povodidotatng xopons. 'a v p
molwomn, upoévo ot mpoPorés twv E  otov afova —X- Bo mpémer vo  eglvor  ovveyeis:
E,i(x,y,0,t)cosd—E, (X, y,0,t)cos& = E, (x,»,0,r)cosgp.

[Ma «dBe méAwon maipvovpe 600 oplokég cuvOnKeg pia Yoo To MAEKTPIKO Ko pio Yo TO HoyvnTikod
1edio, ot omoieg 00N YoHV G GYEGELS YL TV AVOKAMUEVT KO S1a0100peVN (StabAdLEV) évtaoT.

Ed®, opmg Ba egtdoovpe LOVO TOVG GUVTEAEGTEG (PAGMG KOt O)L TOL TAATY).



Avantdiocoviog To E0MTEPIKA Yivouevo K T kot xpnotponotdvtog ta Katevfhvovta cuvnuitova:
Ox

(rm——
ki, =k cos(%—@j =k;sin@

k., =k, cos6; k., =Kk COs@,
k. : k;, =kcosd, =0 (0, = %) k k., =k, coso, K, : k., =k cosg, + Enopévog o mépovpe:
k,, =k, cos® k., =k, coso, k., =k coso,

kir =k, x+k y+k, z=kxsind + 0 + kzcosd
k T =k  x+k y+k ,z=kxcosd, +k ycosd, +k.zcoso,

T =k X+k y+k z=kxcosp, +kycosp, +kzcose,

To mpoonintov kopa éxel By=mn/2 yiati Ppicketal 610 eninedo —Xz- (enimedo diddoong). Ta dAia dvo,
LTTOPOVV KATOPYNV VO £(OVV KOl GUVIGTMOGA GTNV —Y- Katehlvvon).

INa va woyvovv ot oplaxég cuvinkeg yia kdbe X,Y,t oto z=0 Ba pémel ol avtioToryeg EKPPAGELS Yol T
@aon va glval 1oeg:

i(wt—lZirj i(a)t—lzrr) i(wt—l?tr) ) ) ) ) o
e =e =e o10 =0, emopéveg ta opicpata kdbe cvvietayuévng Ba eltvar ioa:

k,x=k, x=k x=kxsind =k xcosd, =kxcosg,
ki,y=k ,y=k,y=0=kycosd =kycosp,

Ano ™ 2" cvvbikn maipvovpe 611 COSH, =Ccosp, =0=0) = ¢, =5 Apa, koL Ta Tpia Kbpara,
TPOGTIMTOV, AVOKAMUEVO Kot OLOADEVO, SPIcKOVTaL 6TO EMITENO O1dO0GNHS —XL.

Amd v 1" ovvbnin: k;sin@ =k cosé; =k, COS(%—H’) =k, sind". Onwg k, = ﬂ,kr SLAEN ki =k,
Cl Cl

‘Etot, sind =sinf' = I'wvia avakiacns = ywvia npocrrwong.

Eniong: k;sin@ =k, cosg, =k, Cos(%—qo] =k, sing. Onwg k = 2, k, = @ , Kau 1) oyéon yiverot:
C

1 2

4 o

: . . : C . c . - -
k,sin@ =k, singp = ~—sin@ = —sing = —sind = —singp = |n,sin@ = n, sinp| Néuog Snell
Cl C2 Cl C2

Ed®, ¢ 1 taydtmta T0v pmTO¢ 6TO KEVO, N1, N2 01 OgikTEG d1bAaoN G TV HEcwV 1 Kan 2 avticTotya.



Olikn aviriaon. Av 0, >n, = @ >0 . Tote ywo pia «opraxn» yovia tpdontoons Go,, Oa woydel ¢ = 2

KOl EMOUEVMG TO KO OEV EIGEPYETAL OTO HECO -2-. [ peyoddtepeg ywvieg TPOGTTOONG £YOVUE OAKN
avaKAQCT), OTMG POIVETAL KOl GTO TAPUKATMD GYNLLOL.

AZ Az
[
n, @ n,
X X
n n
k BI 8|' !
gl el
(a) (b)
ny>n,
I
A > P
ny ¢ =90° n,
------- > x “x
n, ny
6,=6, |6 =6 0,>6, | 6,=86
(c) (d)

H yovia 0o, divetar g:sing,, = n—2 2V mepintmon G OAKNG avdxkiaong 6>6,,, N oprokn cuvOkn
1

010 eninedo z=0 dev wavomoteital, av dev vapyetl Stabrlmdpevo Koua, kabmg oto pécov 1 vdpyet Koua

mov O010dideTal 6TV —X- KatevBuvor, evd oto péco 2 Oyt Emopévamg, Ba mpémer va veiototon Koo

Ex(x,0,2,t). H éxppoon yio to nhextpid medio sivan E, = Ae!(tksing-zkcosp)

H yovia ¢ oev opiletan, yiati €govpe ohkn avakiaon. Eropévmg Ba ) fpovpe péow g O

cos’ p=1-sin’ ¢

Amo Snell:  n,sing=n;sin@ 7 |k, sing =k;sin@|. Eniong: sin(p=ﬁsin0 cosp== [1- §|n9
n, sing,,
siné _De




tkpgi(@t-xksing) pgq, TPOEOVOG elvar amodektn 1 AOom He To e 2P an TPOKVTTEL

Emopévaog: E, = Ae
éva Kopo Tov 0adidetal 6to péco 2 Katd tn —X- katevbuvorn, pe mhdtog mov eacbevel ekBeTikd 660
npoywpape oty katevbovon —z-Ilpokertar yio empovelokd «omooPovopevo» kodua (evanescent

wave).

Avolokdiipwtny olikh esowtepiky avirxiaon (Frustrated Total Internal Reflection). Xvwnbwg, to
ATOGPROIVOUEVO EMLPAVELNKO KOO TNG OMKNG OVOKAOONG OE HETAPEPEL EVEPYELD GTO UECO GTO OTOI0

dwdidetat. Qotd6G0, av VIAPYEL TPITO PHECO pe KATAAANAO OgikTn O1d0Aaong 6€ PIKPY amTdcTOoT Omd TN
JlEMPAvVeELD, TO EMPAVEIOKO KOUo, umopel voo unv amooPeotel, aAld vo petadobel oto 3° péco. To
QOVOUEVO AVTO OVOUALETOL «AVOAOKANPMOTN OAIKY] ECOTEPIKT OVAKAACT Y1OTL OEV Exovpe TAEOV OAIKN
avaxioon, aALd Eva HEPOG TNG EVEPYELNG TTEPVAEL OTO PEGO 3.

To @awopevo avtd ontkomoleitor, OTav Tdvovue pe PBpeypéva xépla €va d1paveES TOTNPL, OGS
eoaivetal oto oynua. Tote, T0 emEAvEINKO KOUA TOL £xel TPOEADEL aAmd OAKY) avAKAQGoT OO TO YVOAL
(n=1,52) otov aépa (N=1), nepvael oto uéco 3 (vepd yopm amd ta SAYTLAN), AVOKAATOL GTA SAYTLA
Kol EMGTPEPEL, OOTE VO PAETOVIE TO OTOTLIOUATE LG OTMOG TAVOVUE TO TOTNHPL. YTAPYouV Kot
006vec aeng mov a&lomoovV T0 PAVOUEVO, OGTE VO TTapdyeTot Eva eoTevd 1yvog exel OTov aoknONKe
mieon, Om®G QaiveETaL GTO GYT|LLOL.

Acite xon: https://en.wikipedia.org/wiki/Total internal reflection#Frustrated TIR
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https://en.wikipedia.org/wiki/Total_internal_reflection#Frustrated_TIR

